(4N) D

: ; . 2
6 (16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

= SUM. MNAP Qum, ReVeR e

Q sum . map sum
{ flelonee - DETASE - Fien B oonlF

O filter p . map'd =

o map f . map g = reno® (€. )

o map f . take n = Takgm. onal F

O filter p . concat = Nelngy  Fiuet V- Lo AT
O take m . take n = Take o

O concat . map Féverse = 0LlQUE WY

7 sum . map double =000 [e-SUm

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

|l

das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

Maf:s (a-sb) = [a) coJ

P F 2 =C 1]
AP F (x:xs)= Fx 2 MaPF x$
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Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstron a propricdade seguinte:
sum (s 4+ ys) = sum rs + sum ys.
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (xs H ys) = product s - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.
(32) @ Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (1) DEFINIGAO RBC‘Q’I;SWANQ%A sum. i
SUM::NM;DC#J—DQ\ SOM (X:Xs)= X+ SUMXS (2)

sSwmE1=0 )

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

| NIUFAC
[
W casobase s SOM (CI ++Y5)= SOME3 + Soms

CALE- SOM (LT +YS) = gum s (H4)

Ofow Cano 2 SOM G+ Sum Vs = <Pm Vs (sum.1)
Logo SUM(CIHNS) = SYmED + Sumls

PT: suu(cxy H\!s\g%o»«[xj + UM Y$
Px:a
$al
(ALC. SOM (Ex) ++15) = SOm( X2 L3 ++49‘ \( ((t:””
= @3 X-NS ¢
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WIR W0 S)iTxT & Sym Y6 = (x4 SumC 3 )+ Sums (Sum-T)
:()H'O\ + SUmVs ((somd)

¢ Mieiupas 123

o 2.0 23 Protamey & [T, wos SUM[ xs+18]= SIS +500 )
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(16) D1. Complete as ignaldades seguintes com algo interessante:”
sum . map sum =
fL_filter p . map f = mlep b
q map f . map g = maap (§- %)
q map f take n = lakt m. 6P .
2 i & K ¥ n
€ filter p . concat S amisl i mamp b &*1 ¥ L
7 take m . take n = boke (i a
b {/ oL
O concat . map reverse = nyvwnat . (Amcet o A
9 sum . map double 2P e

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demo

nstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

9

DEFINIGOES.
Lo (a—>L) —= &l 101
map b P1= Lt
Fnl(r.(— ' ,,;»5\3) - hw L eGP X5
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(Vy: > c\("‘t’c/ﬂ e L) (s Lint
=

"‘p,r__--g |mc1u.4.l ve.

6»\‘-_(mp L o tmep j,\ ¥4 = omtp (L9

(ve: L-¢) (\;Jc}‘.a.a 0) (Wee LA &)l rmap & (""1(\0 g9 x5) = omGp
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Bore.
Cch.un oL 8D v
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2neriNnieAo. Chamamos algo de interessaute sse Thanos acha tal algo interessante.

r~ap (beq) %5

————7




Rl 3 . ) ) .
F2.  Aja numa mancira melhor: (i) defina a sum como caso especial duin conceito mais

abstrato capaz de delinii todas as [ungoes que o programador considerou nos exemplos acima;
(ii) cnuncie claramente o teorema que precisas demonstrar para ganhar todos esses teoremas

de tal programador, de gracas?® (iii) demonstre o teorema que enunciou 1o (ii).

(6) l,)EFl.\rl(;Ao LEGAL DA sum. r;(’o‘ que l ‘!

S
(8)

T

(38)
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(16) DI1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

L sum . map sum = o
filter p . map f = saapsl - [l p

0 map f [ Wap B = ( a

A map £ . take n = ‘ 2

2 filter p . concat = Geenll 5 ;
take m . take n = toden (= 4240

Con At

map reverse
map double

concat

2. sum

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.
y -~ P g —p F>~F= L)
4 L 1
L ):os. ( of 2 F xXn
0 DEMONSTRAGAO DE 290 b
S0 =
‘ Y X~ i ’\) [(/\ﬁ/\j{’) ( ) AL ) A//j - Ao 0 { ’5) V- j
‘ L4 s b \ v‘ 2 | ~
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2DEFINICAO. Chamamos algo de inferessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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52) F

Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente e demonstrou a propriedade seguinte:
sum (xs 4 ys) = sum rs+ sum ys.
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (xs + ys) = product s - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.

(32) F1. Facga a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum. >

o[t — Mok
2.4 v = O
A Y~ Y ) - Xk X
(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).
()7[/(@;30 :L\‘O'T NQJ)_‘ - (Kott hp) = el oo i
_"J}- \_'l,’) )_ oL l\_}g,)
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(16) D1.  Cowmplete as igualdades seenintes com algo interessante:”
i
pum XS ¥ Wgh e

plek 4 p. %
, 9)
Tep (1927

Y/ VAo Tk (o) 5
vy oYy AL AR

UM XS 4+ Dum XS
(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir ((-orr(‘tmnvnte!) to-

das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao dgfinidas na primeira pagina.
DEFINICOES.

N > Nof \ 2 (o> P) wifeit> [PL |
L EHCLEICECIE

nep ¥ [x:%s) = £><: ﬂmcp%i‘) t

sum . map sum
filter p . map f

| map £ . map g

) map f . take n
filter P . concat
take m . take n

<l

concat . map

sum . map double

| B | o 1 (190 ol (o T T

DR.\]()STRA(;A() DE mﬁm_‘w Ol@uﬂffg = Xé + M X35
‘16 YVQ& J_‘US} Ndﬁbwm (fmcp C;WMQ Q/J = dum s + s x/(
Imdu@ (Dwm (”(T\OP C{@AOIQQ [1) = uMm [1+ NLW[TD

] pum - (vmop dodd £1) = pwm L1 g
= 0 [ rum.X]

o G sums, L1 = O+ @B pom
o (8 e 48

toddive (Yo Ld Nob) L om (m dulr x5) =
Pou;:im ; xédﬂt(jmm(()\({s fE? (V! Naf ) [Dwm O?rch Joulds ond‘s

= um o:¥Xs + puMm O XS (lgﬁiﬂuk) 0o uu:“Y}Ai@iL?"'

e ———

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.




52) F

Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstron a propriedade seguinte:
sum (rs 4 ys) = sum rs + sum ys. (S)
Depois definiu a product, também recursivamente, ¢ demonstrou a propriedade
product (xs 4 ys) = product rs - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.
(32) F1. Facga a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECUKSIVA DA sum. Liek

Waimrmtm@ Gt W ke guu:nnzzf%m_g_,, [o] = o
Sum (x:xs) = X+(5um xs)

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

(7/% (sz:bﬁoJ(\{ys:h&O) [5wm (xs ++ y;) = B 4 5“’”}"5?

V Trdugoo

cumide 1)
VPOUB QJ'Q’)! ((\J75 U&O(>[5Wm ([] ++‘/5>-‘- Sum []4—4/,“«\/; 1/

Vco%ﬂm(ﬂwﬂt Bl [G0L ysi=ys] v

Sum [1+ Sum Y5 = Ot 5U/m‘7/6 ESw“m‘l]

Sum ys + O [('+)-cem1‘l/ /

Sum_Ys EZM/{M ECr) - IdR

“e‘(\‘(\uw\ S'FV‘;‘;‘{%’“\ Sy Vs = Sum ys)

4 7 5 4 : 4 57 pa
escrevey 13 e TR ((4ys: uﬁ‘o«)[(\fyv'bf}“)[ < (xs;y—
Sum ¥ + Sumys 3 B (Yo:o)[ Sum (X5 44 s/ =
Sum  oxixXs +SuWm ‘/5:(]?
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SM{DY%D 5um (X§ ++ /)) i Sum XS + Swm s (1)

O\\CX/'“P teia S180 W Yowe muio walhesy!

O o /

S q& e et -(o< + Suwm >(5>+5wm/s [ (x:xs):i
il s (SL}fm x5 + Sum }/5) f
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Q} UM (NY\OP OL9¢M¢ X5) UM Xs +‘,<m Xs

PP 24

i (1

Spp xs: M vt 4

Sp a: Nel.

Coleslormo |

oum. S Xs @M O Xﬁ:[o+mm Xs) + (0 + hum vo)
[um. 2 (x:xs):=lo0ixs)

o 4o + (pum X5+Nmm<5)j

(N ) =
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(18) D @D
(16) D1. Complete as igualdad® seguintes com algo interessante:”
(sum . map sum) = s Xy
] fie: L\\\‘f’Y P
filter p.. map.t = pap
QL map f . map g = map (4 5 )
QU map f . take n = loke n - Wop +
filter p . concat = e
€) take m . take n = Joke (mm/( n m)
D
concat . map rgv%’grs_e = ‘
sum . map double = (doube v - wop )

(32)

D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

map = (x—p) > Lk — List P
map + (1 = [)
map % LXW@S\) - fx o map %S

DEMONSTRAGAO DE XX
==}

(\'%rh‘ h—f )(\./% B—s Y) ‘{7(\. (S \/)(WOY‘D{ v Nap (\\\g\ mnap (\(g»\’,

Ln t:n—=p. [mOPH'm”\‘“‘ ’WOM
\T\)I%)Q@v
Bose <

oop £ - map ) () = map + (rw'ip 0 D) (def - 0)
= mop £ 1) [ wop-1)
=iy mOp.'\\)
‘ = pap ($:9) ) (map 1)~
tomo rOuh\O: )""_f‘ K Lid o dad ot '3\6194 ( map 4 ¥8) = map(fee

\

5{) Y 7 .
wa L | oLp 0) o (y: “/5D: map{— (gﬁ( S aD o YS) ( e )
{(5 ) - map & (0o & xs) (ngp-1)
\gﬂ AP (£-a) xs (vr)
- , 0]3\‘ & |C‘\C\r§ ( -(vut‘g/ S LC_\-(‘-L D\
= mro (o) (aws) UW\PI)*

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.




2) F

Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

Uni programador definiu a sum recusivamente ¢ demonstron a propriedade seguinte:
sum (s 4t ys) = sum s+ osum ys. (S)
Depois definiu a product, tambeém recursivamente, ¢ demonstron a propriedade
product (rs 4+ ys) = product s - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.

(32) F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

S0 L) 20
Sum L) = XH aumm LS ?

LT St o List ek <= Nad

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

(\‘XV'XQ(\V\[S)EA\JW (Xs ++YS) = sum £S &+ S /\J

Sta. VS ¢ List Mot |

,.)/% |nducao -
Boxe:
som (O + \fsj = sum NS [.\,,k/q
sy () 4= sam W ey o s Lsom 1)
- Uy o () -w m\‘)
= . sony A5 C+-1) |

1130 5J \‘r‘d“ulj\_ﬂa' \
Sig. ¥s: LiskNod dol que sum (XS4+Y3) = sum s
Seon % nos
so (X 248) 4 vs) - sum (0 (xS w4 y9) (+2) |
=+ s LS ) Lom. ) |
X +(5um\ XS + suom \,Q (MDD
= (X 4+ sum ﬁkq + Sum S [U\)-o_\_\'\;

= som (s xs) & suom ys o (som-2) |
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(16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

Lsum . map sum Swom wnca}
filter.p. —map-T

Lmap £ . map g map (} -9l

9 map f . take n Yawr m - map

Lfilter p . concat = Umar . maP ([,Dﬂ p)

2. take m . take n

“lconcat . map reverse

7 sum . map double

3(1.!(;. {mMmm ,m m\

umeal - GeresT
dordody . s2um

; nie(oorrets 1) to-
(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente’) to
das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
3 : — ]
\/M""';LNS\JQN& *“Qpiika-vls);? Led = T bl |
Jwum 31 =2 0 mop — L3 = C
Judm (th-ﬂ\: X + ik ”"“*F’ )‘(111,4,)-; k(:mb-gpljbh 1
dodabe 1 My = peTr a
«3«1" deuldx%:ﬁow\/ |

DEMONSTRACAO DE syuom. tmap ool = dowddl. s

Ma |
| ‘J’&“ WM\ QUL T2um ( h"nQuP cf.e«'-tbj-\ Xan) -~ d,s:.ML (o xn)  poral
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) 9 Wy (A
Imdufg-e "o A N - \W \“\\ AQ\\QN s

!

o - 1
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\

l

I

|

M(“WMK]):W[] (maop . 1)

= O ( 2o . )

=330 *0 Cevy =l

= OlB'-LlJLt 0 (M&ch’] /

= M Juun <« |
"'b\ (. [.3\ (JU/YYI\ ) | Q\ \\

Po/m _mef)_ S-JJA L L LNDﬁ] Aol Q. W (o @ fp Mi* Xz E;QM,\U\* (ewn X1 )

%“XUO}LQQQW

g ( mof ool (x:xe) \ W (e Lxaxa] )= ,LM\L\L(\ e F20m 1)
LS = R ( dowolt x : map oleuble xp) (e J) 3 = $s0 * (Xt awm Xxa) (d,)\&x”] | ¢ w2} F
= B
|| dedils x + MLMQ-PMXQ\ cam 2z gspr x + 550 % (i x ) 'j‘\‘& b o33
\ F_d.e\dzh. x + daubls (pvwn x2) (H-1) hatess (& = OUnZnhidumch
=850 * X+ 450 *(nvm x4) (elegdds - () | Q
2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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Fscolha até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiv a sum recursivamente e demonstrou a propriedade seguinte
sum (xs + ys) = sum rs + sum ys. (S)
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedacde

product (xs + ys) = product xs - product ys
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte

(32) F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINICAO RECURSIVA DA sum

‘:J.).&e mQ 99 .

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).
|
Vo merinan g (Uxn- Ewo}ﬂ\(\iyn IIMQJ)[SWKXQ 1 Y =qmmx a & [pan 1y,
; | J
é()d’A VJ)—'-T.UCj—]- |
Imducds My wo - : |
; ‘ L A\ A |
‘LB Bow @ (edrdomse / d\@ &(\\
v (LI ++ Ya) = swm Y2 (k). 1) 2 .('Nt“
@Of-f’”‘”‘"‘(’l U R W |
S ot 4+ num Ya (cm,uwwi('] \
Pore '/\/J..sj/\m ol
5“’5)‘9‘ xS : CHQ}B MW Troum (Ko H\(a\ T o X4+ J)LVY'\[/ (H_i_
o K N(j
w.vwaL‘x:)La'\ ++\/m):gu.uka§(l (X/J-‘*"‘\LY’L)) (('H‘\-.Z)
=X 4 Oum (Xa ++Ya) (o .2 )
-X+(waa\-5v“ml/l} (Hl\ \/
= (x + 2w x2 ) ¥ b L (el
{ Fvwwn -2 ")‘

W(XJY')—\“'WV)
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(1s) D
: 3
(16) DI1. Complete as ignaldades seguintes com algo interessante:

sum . map sum =
filter p. . map f
map f . map g

map f . take n =
filter p . concat i

tak . tak
O take m aLenm‘+

doce M ( Yone 2 Cv'ﬂ—“‘)’)

concat . map
sum . map double

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

( 5 ’

DEMONSTRAGCAO DE 4ake w Jors 0

RS YU T T ST PN
|
\
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2DEFINIGAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
. Ke S’ (dawe (Sm + Ny %3 )
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(18) D

v \ . : . 2
(16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

sum . map sum - SR e
filter p.. map f =
Qmap f . map g = mop (5. 9)

map f . take n =

filter p . concat
take m . take n
concat . map reverse

£y o'v»:\ WX Fo o ™ W

fo\k\ m(\ug->\Y\‘> ot doudle L} O

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

sum . map double

DEFINICOES.

Mop & C) =L () |
™Mop £ ()= 53 ep § (D r

ol
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2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos a~ha tal algo interessoute.
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2) F

Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

U programador definiu a sum recursivamente e demonstrou a propriedade seguinte:
sum (rs H ys) = sum s + sum ys. (S)
Depois definiu & product,; também recursivamente, e demonstrou a propriedade

product (rs + ys) = product s - product ys.

- E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.

Lies Nt < Nay

(32) F1. Faca a primeiga

1sa que cle fez:
(4) (i) DEFINICAO
N

CURSIVA DA sum.

q- -S‘JW\ W @—> 1“‘&@5!-‘.
Sdve, = @)

SUm xS = Kk Suwm xs

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (8S).
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(48)

D

(16) D1.  Complete as igualdades segnintes com algo interessante:”
\"\ 2. sum . map sum = sum . concak
® filter p . map f = wap b - klkes o
Qmap f . map g = wop (Fg)
omap f . take n = kake » . mop §
Ufilter p . concat = concak . map (rkex 9\

2

take m . take n = koke (min )

7 concat . map EeVRrEe = .gncok . concal

72 sum . map double

concak

Aou\o\e, . DN\

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

3

: double % & double (sum/wb)\/ D! l
- dovble (X * sum 5 ) e (_LEMN\AQ"(/ \
: : ™ (X b ooy
“L% bm A A\‘erev\sa :Aou\o\z (0 =1 (“ "5\3 CAQ. & Yv\l 1
e‘%hﬂ. "se_, e3o_""
2DprINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo inlvross;mt\o.\ '\,(S'Q W\BP'ZI S\J‘M'fl,
e “como_, logo —." etc.

Aqui tu preasa nehum dos dais.
Considere gue heste @SCOpy Sequer

das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sdo definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
v ._\‘_\3 okl > Nok ‘ WoE L (Nek - Nek) - \\)o\A%\_“o-Q 4 dovble ;- Nk Nk
Sy (1= 0 S b1 © doudle X = 2% x
Hum (X:X9) = Xk DumyS MG b (exo) = fx . wop E s - \/

i ‘ Z "ot
DEMONSTRAGAO DE  Sym, Mo dorle = dovvk.. Sumy : Y ,*?'o: 30 que
(M¥xa \_\lat-_\) (‘:}JM. Mmap 3oz = double . swm)\/ (\\ﬂ ogwo ' tens nos 0s

Dele. adkenszs da dek, de comeesicEe Lomos /t"»?)o*‘* sum (“""‘(3 dodole x5 = Aou\;&(ﬁum f‘v\ )

Por nUCE0 e YO,

Brse 1 e ¥9={1 oo, -: Cormd oM Q=0 e sem{N:Q ;
auph (mop dovbole D\ ‘@l\j&‘zm@l “ Soddalcas V\\ =O\./E b codbarbs’ —aPArecc q‘:&*_\“
=foen 10 Laet de panp ) . a\go oy
=t (mo.p dovbole (_'\\-. dodde (oum (_\\_ o sohre ©
= Q (det de o) : ep dostle (1

(stsiela or ags 52y ? {SSO 11CQU MUTTO CONSo |emetd
e3 . Oefrs = (X :xs\s e o\bro\%a'mc\o ©° Son \mep Jdovlle \(& = Aou\o\e k"aU\'V\ 19 \_\-\ﬂ Porhv\\-oaw\o

Q,T%O, Cujdado, essa é uma igeldade e rie © que tu to querendo aq\.i‘. i Schre €e..
(oum(w\c\p Aou\o\( (l'-\(‘o)) = Sumn &éou\o\z LR (Vo) Ao\,\:,\(_ ‘(S\ i Moo‘l
s dovlole X + &W'\(mop double )(5\ Ldeb. sum) |

N el
Yens ‘xs VASwe\.

‘!
3
Lo Sa S R S R




(32)
(4)

1

(28)

1 dos F1 e F2.

[oscollia até

Um programador definiu a sum recursivamente e demonstion a propriedade scguinte:
sum (s H ys) = sum rs -+ sum ys.
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (xs 4+ ys) = product s - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.

F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

Sum s (NaT) = Nat
Som ) :=0
Sum (Xxs) = X+ SUM XS

(ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

(\lxc,_% N n]}( Sum (x9xx \15\\ = S0 yS & SYM w)
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(32)
(4)

g

(28)

q

90

Escolha até 1 des F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstrou a propriedade seguinte:
sum (rs 4+ ys) = sum xs + sum ys. (S)
Depois definiu a product, tamhém recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (s + ys) = product xrs - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, ote., ote.

F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

2
S m [ ~ Py l —7\)‘/ ko o1 \/
> Um
SVm
i Y f(//\/l Xr)

(ii) DEMONSTRAGAO DA (S).
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48) D
(16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:”

sum . map sum

filter p . map f = pPick o §
Imap f . map g

q map f . take n =m¢\(f‘@ /A

filter p . concat
take m . take n = “rng (w+w\

concat . map reverse =
doubls ()

| sum . map double

é
3

(/\Ac\'ado \’g COV&\)N\

/ Composigee

dvdo v
3?\\(}.(,'25 M\”

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
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DErINIGAO. Chamamos ll o de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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DEFINIC i() LEGAL DA suf.

fold op id [1:1
Fld op id & 115)= Kepfeld op id xs |

e (o(-ala-(f >B-—>[o<]->ﬁ l

2 44 L‘.g)’Uaj'-* Uoj’
boum xs = fold @) O x5

o

TEOREMA. @Tudo iss0 € \‘”‘0/”‘\0\5‘%" o, (e.s. il &

i gy

50 fgm (,(s++y5 G\JJ@XS) 9‘7(?9&3(

L G [ 1

DEMONSTRACAO.

E\A\)Ex‘)\\c»l\do 2 %m\& Ar{u\\
> Op W80 Oeclavade

P mdur(w e x5,

3!
(-_Eam ‘j’o(

YS!

(p1l T W,m

Sy xz0<,
Colonlamens €04 op (xixs 4415 =

1

Cermbamwen: [ op (C1+4Y5) (&;U Ys [Rle (+4).7]
(Fold op C1)'6p (6ld op vk 1d op (Gl op 1) [Ble athT]

- b (ld gvvs (Plo (zd 1)) 4

O que erxakam

(7573
9‘&‘”" XS, Y5 ; Ls;'of,fkq Fold op (xs++ys) (! J@pxs @P(Q}Mu\oys)

Cold op (X ( (xS £4%) U’Jo\ (+4). 6]
(B <o Fold op (ks ry3) (0 (), )2]
x op((flel op 19) sp (fld opys) (HT)

xop[(faldl @pxs o (bold opyg) (Bla (

Cowmd  SuITEIwm E5GQS \)AM&Séié(Z

4

ente & \sso’

(ade)

W \)
2IRAG 2

*Nao esquega incluir as hipoteses necessarias!

SO iss0 mesmo.

frue) == true

- g R—'\\— (=== v ==R\5



as) D

(16) DI1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:’

L sum . map sum _ Stm - ComéoX
Lfilter p . map f = mar F il Fon (P F)
QL map f . map g = dmapf (F-8)
Q_ map f . take n = Zake ” e
filter p . concat = Combant - Fe¥loe( O Comanl)
Ltake m . take n = Zake (rmim » 7).
rconcat . map reverse = fomcal.mof concal =
| ‘Lsum . map double = ploul fe Sum

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.

grar i (ase)~> 27 >Le] .
]O 07’)7@\/7%(*’,*5)3 L xc o mwad £ XS
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2DEFINICAO. Chamamos algo de inferessante sse Thanos acha tal algo interessante. |
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(52 F Eecolhaate 1 desF1'de2.

Um programador definiu a sum recursivamente e demonstrou a propriedade seguinte:
sum (xs H ys) = sum rs -+ sum ys. (S)
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (rs + ys) = product s - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.

(32) F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

| o - Uy > Wak
Lt /,1/'/ [] - >
S @y cx }';): =z + SClw7z 5 .

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).
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(16)

D

. ; . 2
D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

s
7Q_sum . map sum =ru \, @)

7 Filter p . map'f = (?*

72.map f . map g = Mh4 " 4) |

) map f . take n = it\i‘_~ m, maad 1
9 filter p . concat = onnede mal 5‘4!’1"*

Ztake m . take n

2 sum . map double = dou b1 .

(32)

3|

ne(e sty
R Cad i Lamed

, \
o x‘ﬁ\ (w-'i \ [ -;‘A)
n < Tnid ) ; }
concat . map me@ét = NRVEN DL, tomCad. ng

\
I

D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.
DEFINICOES.

read L (a=>b) =7 a1 > [b]
maf _ [J L]
P £ (xoxn) T Ex (e £ Xn)

. \
DEMONSTRAGAO DE fmgb ¢ qqum[‘ (¢- 3) bﬂa«Q'

G 10 F gus o= ) Sk 2o 5 B ¢
a Mop §.mMe - A
MA 4 Ab  [Gha Y a. (ahimoxg [, f.q map 4. rmat gt -

gt o £ b7 C fnad MQP@(HM e € (mnad & (X Xh)) (<11)
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Zmad§ L] (map
PECD b )] o (frad € mab x0) (1)
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; map '
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Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

J T : : : :
Um programador defini a sum recursivamente e demonstrou a propriedade seguinte:

sum (xs 4 ys) = sum rs + sum ys. (S)

Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedad

product (rs + ys) = product xs - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., ote.

F1. Faca a primeira coisa que ele fez:

(i) DEFINICAO RPCLRFNQX\D\ sum.

Dum . Neare=s Tl —> w2t

num £1:0

Pumm (XXPY HW .

(i) DEoSTRACAO DA ( 0e oNo
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a1fa i LT I} Seha Kbz INal] .9 P (A HHIR)um s

Sefa X- NaT . (aiu&iﬂ%ob:

harn Qv YY) + R YR 2 Ok i Xh) + lowom Y1 () V'

\ A
TX 4 (puwmdn + bam Yh) () -anh)

-\ + hum (b1 YP) [H.\B\.\.
— Py (X (XHYBY)  (hum)

l})wm((\(lﬁb)H‘/h) (f’r%)f}) /

;s

)
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(16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

isum (A‘,,\Ql“\v

map sum = S ¢ ‘ )
Ufilter p . map f =y ap £ . . R&.k’u (‘t) 3
Top . ompg - oap(Ey)
QA map f . take n = yoNe wn - may i"t )
9 filter p . concat = Loneot - oy ('ﬂ-‘!(?v‘ P
LEEES' W o Taks B0y = Yaxe €Emin w w)

concat (O ‘

map Fexerse- = (¢vevae . Lonc
map double Laule . SU

~ B

‘2_sum

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-

das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

| =1 . |
onesy E}L\C,}J —>LC{:1
LD\'\L&\» l: J = [- -&

A Ao xsy) = XS4+ LM RS
Lo '{K‘"X"}”x’)r' ‘

%

(p;«:‘) W EJ
74

V4 yaop £ (xixs)=1x’ map 1 x:

% A sum 0w dais o L7
L]

2 = —— N 2]
oy {’ - }i) -> [of?_j — I, Pl

' ‘ ' AT - <y
- ot f A v D ) WY 35 = J\by
DEMONSTRAGCAO DE { TAIS 4[,5}\(’?’-_\“ JL Sumn s o UM W \

LY X5 s

{\)‘\7 K33 ..‘.[r" 1A_£,_(' -; B /‘Hi— :\ ‘;' {‘(,, AN ‘.) SAIIm X “'\X > Sunn (L\,z',,.‘“ "‘ X33 ", g

N ~ -‘..,;\_:"{Q "(;»:‘j, @.}.&'k“\:

V)

Ls)ell

X33 = \:; { '?Q'\'t.\\Lc\m:}:\:

g 1] by, s (reop Sswassizsu (Conusy %53) (1)
:‘}Q'('hk }‘,"v"v ] A P | Y o \ {
Sejo x3i Lyl Jemos:
1%

RV
155)) = Suw (XS A LOALOS X33 ) T,%L*"-*‘i 5 ~
| —Suwm A3+ S\x‘m((m\u,\)!f A&o)\{\_@'mu <
- Suwn x5 + Suwm [vvop som xssM HT]

S ~. b
/ Ja P‘dﬂef paver Aqu\ R

’ ]

Suw( s X33 P S xs3)|LSow .

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.

= s ( wop Suwm (XS‘.XSﬂ) ‘/[WC“F‘ "
o : .




J52) F

Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstrou a propriedade seguinte:
sum (xs 4 ys) = sum xs + sum ys.
Depois definiu a product, tamhém recursivamente, e demonstrou a propriedade

product (xs + ys) = product s - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, cte.. cte
(32) F1. Faca a primeira coisa que ele foz:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.
Sum i DWad] —> N
l_,\ suow [ J = U

SLU™ (;('.xs\ = X+ Suwm X3

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

(\1] 9‘1“;\’5."'\“"‘* )[ Suonsa (XS‘{"""‘/'S) = S\ XS + Sww "J'Z:;
Tndmeso sOFe xS,

Considaye g5zl Golutens: .
\ < Do (Lj 4"?“/3\): Suwm YS [ =)

’)/q , D +3uwm ¥S [#)-id ] : \/

SUm EJ + Suwm s i <uwm: 1)

0

1]

, W)
5 ' ™ ) = suwm K3 \',uw\s.[\\
SQO(\ ﬂ'?}.'n[‘\)&%l \'o.\ \/\AWQ Sw ()‘3 ol o 2 |
Sedo }\I:P()m. . U ‘;.L‘--\?UQ‘I nO03

Suwn ( (xixs) +1Y5)z SUw { X5 (\5"'*‘/5)\ L(-H'&L

W

X T Sy (K’a yeys A} [EU\‘W\ ’ 1—]
x + (Suyn xS #Son ‘/5) [ H—\J

(X + SV xy) £3Un §S [(ﬂ-assj]

h "

\\\\ <

1

S\}-‘ﬁ\ (X;XS )?‘ SL\‘:\- ‘ls [su“’\ . l].




(1N) D

as igualdades seguintes com algo interessante:?

Aum . Ggmaok

\6\ (16) D1. Complete

“Lsum . map sum

TUtilter P . map f ogp L {dden 6§28 ’w\
Udnap £ . map g map (4 9)

U map f . take n il =S Pl s
Lfilter p . concat Kok | emap (s p)
‘Ltake m . take n Yoke (M noom)

‘L concat . map % =7°% LONeGR . Lambak
Usum . map double = dendele . A

Il

(32) D2.

Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das

as [ungoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
g | b (a2 py)2[c] [P
ovap BTT = (1]

mop & (XeY s 4 x 1 wop [ e

DEMONSTRACAODE ¢ V¥

VY
N7 2))
Pﬂ'\ *M‘:“e SNo~ (']°'\ @
| BASE.  Wmdtmen: VA
(P k. ob 9} [] = ) [omab. Al

= omof (4.9} [ [ovoba€]
pf\(JSO H\‘DUTI-VO', Sﬂ% Y- [«] Tl W ((VW\P k. P }\
S{Léo- Ko e, fCJOJ\J\J/vwn.f

(b & . vk Q) (X0 %,) = map
= (of

Kr\' :\’W‘Op (\A\.’)’\; xn_:-.".:v

v
b (R 9 (Kx)) [T |
b (DX ovop 9 Xo) [nmlp,;\]‘/ |
l

(@K 0 a6 (w9 Xo) [qub-:)]\/‘
Sh (3 (v & map 9 xn U.)‘f\‘] |
§ (2 x

%
v
=& g \l g (nrvp (15 %) x[} [H[}(_] v’ ‘
/ f Sl i X g (\.r‘ [
:lﬁl}\( MR” ({T{} E(‘N\d}\(‘]‘/
= vl (h %) (X Xy, e |

N A0. C ; s interessante sse Thanos acha
2DEFINICAO. Chamamos algo de inferessante ssc I'hi ‘

al algo interessante.

k_—;_l—A—




R <

(52) F2. Aja numa fancira melhor: (i) defina a sum como caso especial dum: conceito mais
abstrato capaz e definir todas as [ungoes que o programador considerou nos exemplos acima;
(i) enuncie clframente o teorema que precisas demonstrar para ganhar todos esses teoremas
de tal progragiador, de graca;® (iii) demonstre o teorema que enunciou no (ii).
(6) DEFINIGAO EGAL D% sum.

(7 dn [ (csp>R)d P (] 5P oo =« Ll (1), O
ébkdi\ — Yone [1 = Lo V
B groat (o ka) = X dddn AP Lpag X —_—

(8) TEOREMA.

% 5’9’34'"\ x mi&f)ﬁl W ;o oc 3 L Qoez: 0. Go »f I W@L;T
Yone 3 @b - jdankideds  Sauinda, InfGe foee Keder X Yo 1[%], |

|

W @ bow (X & %) = Fdn 8 Post Xa e {lA @b Los Yo ]

(38) DEMONSTRACAO.

Sforo. P & oanstidtie. L e - idiefidode SIS R Al |
|

= [OCJ . PG’\ J;rrdﬂl%a@ P X
BASE. odswea:

\ |
’gg dldn wF lfw([]%h)=1ﬁu"@€’91m ]~ e ‘j
l/ 2 Yoae ' A sp You Ya [on af-ig ]
= {@1"‘\/\ o Loae [] 'Ap* EBH" A o Fn [L@nrr(] \/
Y"f\ﬁ—\O INQUTHN Q] SL% Xa o [ ] T\ qGML ddn B b (xe -H—Ya) 1)"“’\ 0 3 j
S f e 1o (1), e S X &, cdculmen: |

g & e (KX HTe) = {4 & s (X a4 Vo)) 4.3
= X o s (ko #Ya) Uian 4]

IX e (P R o o bt A R sron 1) [ ]
Xd’wﬁq&%ﬂ—lﬂl«)@f M of Y2 Yo {“#waj

= leMA @b e (wixa] Ceopt dMn of ou Yo [Lf%q"'}

|
|

4

SO issO 1Mesno.

$Nio esquega incluir as hipoteses necessarias!




48) D
(16) D1. Complete as igualdades scguintes com algo interessante:”

sum . map sum =
filter p . map f =
map f . map g =
7_map f . take n = take n. map 4
filter p . concat =

take m . take n = dake (n Fm)

!
concat . map-ﬁce‘.’irec-lge-e =

sum . map double

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

S —

DEMONSTRAGAO DE

o \

L ]

—

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.

L————




= N ——
(52) F2. Aja numa mancira melhor: (i) defina a sum como caso especial dum conceito mais
abstrato capaz de definir todas as [unc¢oes que o programador considerou nos exemplos acima;
(ii) enuncie claramente o teorema que precisas demonstrar para ganhar todos esses teoremas
de tal programador, de graga;® (iii) demonstre o teorema que enunciou no (ii).
(6) DEFINICAO LEGAL DA sum.
G sum . [a) - a
som = foldr (+) © 2
(8) TEOREMA.
o Lldr :: (a> b-=>b) - b > [a] > b
bl p v L1 =V
#}, p v (x:xs) = pP X (16/4'[ v xg)
\ J
(38) DEMONSTRACAO.
O %4 xs!' 3 lst &
{
C_-\}xs'@(x:&s)l sym %5 = 7441' ) o xs'
Calow lomes
+ ! ldy .
PR 7&/4" () o ys C{bdy 31
$ sum -2
sum xs' = "*(‘{‘9’4’(+)ax>£ ]
SOM xs' = ¢ + (sum )(‘&).
wm . [a]l 5 «a
sum L7 =z o
Sum (x:%8) = X + (svm «s)

S6 isso mesmo.

$Nio esqueca incluir as hipoteses necessérias!
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(16) DL. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

Sum o ConCad

Filter (P )

Mmop (F 8)
foken o mapf
Covcot e MapP (fi Iter P)
Take \MiN N M)
Concat. concat
double, . sum

. sum . map sum
filter p . map £

7 map £ . fMap g

Q. map £ . take n

L filter p . concat

'L;take m . take n b

% concat . map reverse

Lsum . map double

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as fungoes envolvidas, exceto aquelas que sdo definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
Mapth [@d =L h] |
mop £LLI =L ] Cr] |

Mop £ (xixs) = €x + map € xs [C]
/ |

DEMONSTRAGAO DE

D@Mwﬂ Ky ama@s MAF'F ® /‘Aa.pq = MAP ({\-’?E\
3 ¥ys 5 yssilcd  WE; £i(—>b) ,\:‘3;3:.‘&—: ), b x:B) |
’szs, ?D?] ey

C,olcu,eMQ_S_[_ (/VlaPF > M;Fﬂ)’s = Mop (\ch)/ﬁ C,‘ 9
/’/dO(~a(§/ ) ol y . Map a ‘

MOpE ~qRi Map g s <

Mop € XS . |

2DEFINICAO. Chamammos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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(16) D1. Complete as igualdades scguintes com algo interessante:

1]

sSum . map sum

som (map sum)

Foad) ™
y(‘:te 2{51({03}95/
filter p . eoncat ’

take m . take n t&KE o
concat . map reverse = coﬂcat »
sum . map double =G0W Lm&F AOUUQ)

Lilter.p. ... SEpat
map f . map g
map £ . take n

D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao delinidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

DEMONSTRAGAO DETayge v . Take 1)

@ake . T&\Qﬂ)ﬂz-t'a\(e m (Taken X)\
:TcxKe m X f)

O csalor do nﬁﬂﬂm@nﬂm m<p; € que7!
Congr 007N Wge&'lz\éemfmzeﬂs‘ﬁm(e ' :

(pov_oe 11 £ Cowo podawos jurkav esser dos Qser? )

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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(32)
(4)

F

Escollia até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente e demonstron a propriedade seguinte:

sum (rs H ys) = swm s+ sum ys.
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade

product (rs ++ ys) = product rs - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, cte.; cte.

F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(i) DEFINICAO RLCﬁRSI\-\ Dk sum.

somL1 =0
SUM(X:X5) = X+ UM XS

L’» symM::listol— o«

=

ele

(ii) DEMONSTRAGAO DA (S). /

som (g + 5X3/m(’< (Xstt )‘S)
= 50 (g: X9 Y5)
7= SUM(umMXett ys)

=50MXS +50M Y5




as) D

(16) D1, Complete as igualdades seguintes com algo interessante:”
sum . map sum = Cum . REVERSE. mAP SUM. Re VERSE

filter p . map f REVERSE . FILTER P, REVERSE . mAP F
R map f . map g

Q. map £ take n =‘[/E/;A:E(Frj.6)/wﬁp F ("A'Pg LOCK O‘:G \-

filter p . concat =

take m . take n =TAKE C"H’D' TAkECN_D
concat . map reverse =
_sum . map double = DoUBLE . SUM

20 Py g P 5 . v %
(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINIGOES.

DEMONSTRAGAO DE

¥ R I

2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.




(52) F

Escolhia até 1 dos F1 ¢ F2.

Um pProgramador definiu a sum recursivamente ¢ demonstrou a propriedade seguinte:
sum (rs H ys) = sum s + sum s, (S)
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade

product (xs 4 ys) = product rs - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, cte. ote.

(32) F1i. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINICAO RECURSIVA DA sum.

L’ Sum NS = Nar

Sum L3 =Q
sum (i x =K 50m ’6)

(28) (ii) DEMONSTRAGCAO DA (S).

[ A, ~ -
POR Wov(ho EM XS Q e
Cas® BasE L Sum(LI4HYS) S SUM LIt sm ¥s &

um ; inerndo 9o
Um YS=SUm LT+ Wm Y$ [+ B \t\‘;ﬂ"\ o)
(7 %M {5=0+ sum Ys Lgum,ﬂ J_{ Q partir 4o +en aNo!

= wm Yo =SUM Y5+O [assocnTuAe oA sg;g]@ e B agortriva

- w).1] < . | s
4 Ylfd;)rf:: ; YSV .19; ﬁum:(la HY9) = Sun B+ sum YS}‘—)SUM (n:8 HY8)=4m AD
PaS40 .

O S uins! ; L T 0
4+ Sum Y @7/): UM AR L Gum IS e 1560 Gue () LR ditendp tetwmo?

SC;LMSUMC(B%YS) =Sum AB+ SUMYYS [su/w.?
: = +um {$ le/M. 2

Um(BHYS) = A+ Sum B ’ %
At S /"\( =L SuM (B.H-Y.s) FA=(Sum B+45um Y§)+ A [_655(A£1/\_/’10A

]

—

EE DE AMBOS oS LAD0S TEm—SE A SuPosichal po pagco

. LoGO, ESTA DemowsTRADD QUE (S) £ VERDAXEIRA.
rAdundani e

Type efrvor.
NS0 ui2mos O

JUNCA usamo s aspa
< 2 N4
\eremo,r ubfragdo oS N&Jff-()‘w D el issalls ¢

€. W20 ¢ Ao gw., .|
Yens wos ORdec Jé?'

. T mente : :
S%\\ngr ios Mcios de cada umdade Ga tivha TN de Lo

' 3ssiml

S QSS'\W\\\
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(48) D pPMgp SV r{

(16) DI1. Complete as ignaldades seguintes com algo interessante:
4

' 'sum . map sum =
“filter p . map f =
9 *map f . map g = weoy (£
t map f . take n =
¢ filter p . concat

\ take m . take n = fove) Lvr 2 )
LouwsV
* concat . map = w
nO
9 sum . map double = (A1) Suan 5 L+ }fmwn,

Y ‘dad > S nt e mte! =
(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretanc nte!) to
das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.

DEMONSTRAGAO DE

RS

2DEFINICAO. Chamamos algo de




. G e (+) f
\. ¢ L\w\
:)2 2 N
(52) F Escolha até 1 dos F1 ¢ F2.
Um programador definiu a sum recursivamente o demonstron a propriedade segninte:
sum (rs H ys) = sum xs + sum ys.

Depois definiu a product’, também recursivamente, e demonstrou a propriedade

product (s + ys) = product rs - product ys.

E depois a mesma coisa sobre a concat, ote., cte.

(32) F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

2n 2l < Vot
Lt SUwA, £A=0
Sunn (') = X ¥ 5w %%

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

rl |
Sub We vl P idowgn ,vip dvda escreves 2xim
e G IS v
i = e\lwk[ 144 \5‘)
ISAY = oW N [+
[+.1]
9L | v Yoypwm =(so VAT
e\ Y3 A5 . —:,w\g, < suw B [ suenl]
3
_ 5\,\’,\% 4 fovw“\,s L(,w\,h,\;.\b:s /7
D
eu?w\\.a yen (KShiys) = Swrd asv\»\jl,.
dof
\,,\,m w); auvr [ XA (Y6 44\55)) L+2]

vegombotg) LU

Y +(éum~u> + '7\"'"“‘"“ ; (J H

\3(4- L.uwyb)*’:v\)‘m"is LD&DaJ

= ‘g (1'175, fs““'bg \_13\1 '2_]

A\l

W
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(16) D1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

) sum . map sum A Ce’mcgﬁ

 filter..p...map.f = g ndle, yn'/ff;/\r (;L P)

aumap f . map g = . ?)

7 map f . take n M . ,me 7Z—

7 filter p . concat = Cemat, MGP C tlby P)

'Z[take m . take n (Ml/«;n M /rh)
concat . map reverse ,\{OLIN ((++ Mo/ ﬂ) [J

9 sum . map double d@b 2‘7 o 7

Il |

SF3

Ty
=

=

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as funcoes envolvidas, exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.

DEFINICOES.
AW‘I‘Y) % Eﬂjﬂlj -> /\/f thld‘,/(,’ ‘9//(!9 /VJ ] W"'I(ﬂ/;f-)vﬂ!.jf) > lf‘ ol /[ A j
n(//n“»[] :0 o“z‘--_’i' O;l—r 'WJ\_[:]:EJ\ : \

Y
s (KK )= wa x| e ":/’")‘ SCS ( didd »,)
ik _

N f (Ko) - ¥
L |

DEMONSTRACAO DE (¥f.' _LABY/‘/oj.}[ (/J wam . /7&)7 quﬂyf) P = (Jou(jf

I‘V\D)H}é.u i , Pose winduls' e . ;
B ' . ‘ L ) "
el Moty low - Gl (s
N ‘
y S 2 X . ,,,;/’ , |
f}%;q : Mm?j 0/”‘5'(,6/( 3 C@/()(O:@.-u') ; Qf '
e ﬁ,‘l)l;:} ( » > L D |
Y v - n? odlethl ) |
» U~ { omgh ;/otJ_);jlz (’7 / \/ = [:éfc(_,,ﬂpjc % 4a) |
= Loang?, 1] e M‘/V;;;\Q? Aol (x . %) | ;
’i“"’" & v~ =L bl 5 [d“’u‘ﬂ? sen saboy a ooy de 3
Bfawm T e A ”%[((fff ) P dlf s, |
= [ﬁ-Jmﬂ;ﬁy,/] F{(’:)b;«vn-)] ;
(/olt[,.z')’ﬁ O . r /:“"”' [ ma? | v
- (€ 2um.1] e = [<cfem?]
dond ks (oom € 3) (565 x)) + (puw anp? Soill) v
= [€1CrmP] = ChPY e T ‘
(Lo d) i) €9 (s Chcli 4 ¢ dondbe's mom ) xo
= g 460@23 / A4 —e ]
1 S5 1'} 1 :/bl(;(,»() ( » v A ]
2DEFINICAO. Chamamos algo de interessante sse Thdnos acha tal algo interessante.

=L (+) Corm D)
a/o'wg,f/ (noum Xo) 5 (S ¢)

[N .




oy F Escollia até 1 dos F1 ¢ F2.

Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstrou a propriedade seguinte:
sum (xs H ys) = sum s+ sum ys.
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
proj
product (xs + ys) = product xs - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., cte.
(32) F1. Faca a primeira coisa que ele fez:
(4) (i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

b\ ouen 75 Chd ] > A

Al C 7 - 0
7 U (,". A n‘(J} = X4+ ~uwm /\/ﬂ

(28) (ii) DEMONSTRAGAO DA (S). /-V,(ﬁ,f; ; LA//[ oty (KR + Vo ) = ovom ;(A + oo o)
gn\:‘ufﬂyv rwum (X! (X,)—/»f' 7/3//

galk.
2% = [€(H)2)

Ca E 20 bqgo
LI+ Y ) |~ ((Xina) #+ Vs )

= [(44),7_7\/ ‘ %

2 Ly Yo

= L(+)7 o SEL My

O 2¢s.0s ./ | \/

L rvom . 17
Vv

g [ :J =+ 2 (e _y/wl
[’o

234 -
¢ ””k/r}jn 2.0 [\

Con v :
f)? K., Z/V ﬁ'] /’%,,:({/J'If')/ﬂ): 20 (O*ﬂm
Sthlei /4 —

C.,
“Aewbmar | [

:’L(/'M’) (/f/"/(ﬂ) 7 /J(ﬁ/h\‘ Y/’ ‘
= L(Haewowe 0 avm2]) |
X £ Consn b o Y1V

¥+ [ num (X3t 7’,»1// v

[‘60“0\ .2] /(\

|
[
|
|
J
|

-~
9 )

S

A

"
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(16) DI1. Complete as igualdades seguintes com algo interessante:

) sum . map sum = Su . Conadl
filter p . map f = mip F . bop F'I\)(Q(?
7 map f . map g = mp(€-§)
Qmap f . take n = e h. wyp F
filter p. . ¢concat = flrer p. mepl++¥)
o take m . take n = flle(ntm)
concat . map res = Corez¥ poop (1) P (ontet
sum . map double = do».b\c.m-lf Sam s

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [ung¢oes envolvidas, exceto aquelas que sdo definidas na primeira pagina.
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“DeErNicAo. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.
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(52) F Escollia até 1 dos F1 e F2.

(32)
(4)

Um programador definiu a sum recursivamente ¢ demonstrou a propriedade seguinte:
sum (s ys) = sum rs + sum ys. (S)
Depois definiu a product, também recursivamente, e demonstrou a propriedade
product (xs 4 ys) = product xs - product ys.
E depois a mesma coisa sobre a concat, cte., ctc.
1. Faga a primeira coisa que ele fez:
i) DEFINIGAO RECURSIVA DA sum.

Slawn - [ MaEl —> Not
jbdm[] 2120

SLvn (X:RE)2 X4 Sam 4§ '

(ii) DEMONSTRAGAO DA (S).

Fagemos inllinC2o e s, |

Base ' |
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(16) D1. Complete as igualdades scguintes com algo interessante:? - & b
" sum . map sum = SOW - coneat bafe
filter p. . map f e CiARE (BR)
QUmap £ . map g = mw (£.9)
@ map f . take n = Yowmt n o~ WeR 5 3
9 filter p. ..concat = = wechh o Re (el §
R takem . take n = deer (e Aarne (i ™ n)
L concat . map rewerse = (u\co\\. (M\l&\
Canea) L

<) sum . map double double . Suw

(32) D2. Escolha exatamente uma delas para demonstrar. Precisas definir (corretamente!) to-
das as [uncoes envolvidas. exceto aquelas que sao definidas na primeira pagina.
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2pErINIGAO. Chamamos algo de interessante sse Thanos acha tal algo interessante.




F2. Aja numa mancira melhor: (i) defina a sum como caso especial dum conceito mais
abstrato capaz de delinir todas as [un¢oes que o programador considerou nos exemplos acima;
(ii) enuncie claramente o teorema que precisas demonstrar para ganh>r todos esses feoremas
de tal programador, de graca:® (iii) demonstre o teorema que enunciou no (ii).

DEFINICAO LEGAL DA sum.

Consibetarlo b Niieses 05 A®CWa — awendS suwm =0P, + = ’F’qm,,j
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S6 isso mesmo.

3Nao esquega incluir as hipoteses necessarias!
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